Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



I. Document 1

CORRIGE

1- Quelle est la nature du document ? (1 pt)

C'est une publicité ou une affiche publicitaire ou une page publicitaire.

2- Relevez trois éléments qui caractérisent la société de consommation. (3 pts)

Tous les éléments de la publicité se rapportent a la société de consommation.

Au choix :
- le coffre-caddie,

- le caddie rempli a ras bord,

- la voiture : 4 L destinée aux revenus modesles,
- le slogan : jeu de mots sur les supermarches,
- la publicité en elle-méme...

2. Document 2

3- Quelle est I'évolution du niveau de vie des Francais enire 1961 et 1972 7

(1 pt)

Justifiez votre réponse par deux exemples chiffres d’équipement durable

des ménages. (2 pts)

Une hausse importante ou une fo

rte croissance.

Exemnples dans le tableau suivant :

1961

1972

1/3 des ménages équipés en voiture

2/3 des ménages équipés en voiture

4 miflions de machines a laver

10 milfions ou 2,5 fois plus de
machines a laver

4,3 millions de réfrigérateurs

13 millions de réfrigérateurs ou 3 fois

plus

4- Pourquoi de plus en plus de Francais ont-ils acces a la consommation de

masse ? (1 pt)

Augmentation du pouvoir d’achat (50 %)

3. Document 3

5- Quelles sont les trois catégories socioprofessionnelles qui connaissent la
plus forte progression ? Justifiez votre réponse. (3 pts)

Salariés agricoles, ouvriers, employés. (1,5 pt)

Ce sont les écarts les plus importants entre les barres du graphique. On
valorisera les réponses qui donnent des réponses chiffrées.

Ex. Salariés agricoles (de 3 & 68 %) (1,5 pt)

4 points

4 points

6 points
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6- Comparez les niveaux d'équipement atteints en 1979 par rapport & ceux
atteints en 1954, Qu’en concluez-vous ? (2 pts)

Les écaris se sont réduits et le taux d’équipement est plus homogene.

7- D’aprés vos connaissances comment s appel[e cette période économique 7
(1 pt)

Les « Trente glorieuses ».

4. Développement structuré

A partir des documents, de vos réponses aux questions et de vos
connaissances, vous montrerez, dans un paragraphe d’une.quinzaine
de lignes, les transformations de la vie quotidienne des Frangais des
années 50 au début des années 80.

Un paragraphe construit ol apparaissent les idées et notions suivantes :

- Faugmentation du pouvoir d’achat qui géneére une augmentation du niveau
de vie,

-la mult:phcation des biens d'équipement des ménages, qui sont diffusés a
Fensemble de la société, en dépit des inégalités dues au pouvoir d’achat, au
métier exercé, elc... : réfrigérateurs, machines a laver, radio... puis
télévision,

- Faugmentation collective de la consommation en biens durables : I'exemple
de 'automobile qui se diffuse dans les cotches de population modeste
grice aux petits modéles (4L, 2CV...),

- Pouverture des grandes surfaces qui accompagne la naissance de la société
de consommation : diffusion de produits alimentaires mais aussi de produits
« plaisir »,

- la consommation favorisée par la diffusion du crédit et de la publicité,

- une période de prospérité : « les 30 Glorieuses ».

Le sujet ne montre pas qu'il reste des inégalités importantes et que les 30
Glorieuses ont leurs limites : on pourrait valoriser les candidats qui émettent
des critiques devant ce tableau idyllique... Pénaliser par contre les candidats
qui reprennent mot & mot les documents...
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